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table 1-1

　　　男性 　　　女性 合計

1.　週1̃2回    20（27.03％）    54（72.97％） 100.00%

2.　週3̃4回    10（55.56％） 　 8（44.44％） 100.00%

3.　週5回以上 　 1（50.00％） 　 1（50.00％） 100.00%

4.　 行かない 　 9（56.25％）  　7（43.75％） 100.00%

合計 　40（36.36％） 　70（63.64％） 100.00%

table 1-2

家族や親類と同居 　一人暮らし その他 合計

1.　週1̃2回 25（33.78％） 　48（64.86％） 　1（1.36％） 100.00%

2.　週3̃4回  0（0.00％） 　17（94.44％） 　1（5.56％） 100.00%

3.　週5回以上 　1（50.00％） 　1（50.00％） 　0（0.00％） 100.00%

4.　 行かない 　14（87.50％） 　2（12.50％） 　0（0.00％） 100.00%

合計 　40（36.36％） 　68（61.82％） 　2（1.82％） 100.00%
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平均値 有意確率 t値

肯定層：1.4

否定層：1.6

肯定層：2.1

否定層：2.3

肯定層：1.9

否定層：2.5

肯定層：2.3

否定層：2.6

肯定層：1.4

否定層：1.8
PB食品ｲﾒｰｼﾞ・お得 P＜0.01 -2.675

PB食品ｲﾒｰｼﾞ・おいしい P＜0.01 -4.213

PB食品ｲﾒｰｼﾞ・こだわっている P＜0.05 -1.803

PB食品ｲﾒｰｼﾞ・安い P＜0.05 -1.819

PB食品ｲﾒｰｼﾞ・信頼感・安心感 P＜0.05 -1.791

table 2-2

平均値 有意確率 t値

肯定層：1.4

否定層：1.9

肯定層：2.2

否定層：2.7

肯定層：2.4

否定層：2.8

肯定層：2.4

否定層：2.9

肯定層：1.7

否定層：2.2

PB日用品ｲﾒｰｼﾞ・こだわっている P＜0.01 -3.649

PB日用品ｲﾒｰｼﾞ・お得 P＜0.01 -2.608

PB日用品ｲﾒｰｼﾞ・信頼感・安心感 P＜0.01 -2.993

PB日用品ｲﾒｰｼﾞ・使用感がいい P＜0.05 -2.485

PB日用品ｲﾒｰｼﾞ・安い P＜0.01 -3.071

table 3-1

平均値 有意確立 t値

男性：1.8

女性：1.3

男性：2.3

女性：2.1

男性：2.3

女性：2.1

男性：2.4

女性：2.5

男性：1.7

女性：1.5
PB食品ｲﾒｰｼﾞ・お得 N.S 1.469

PB食品ｲﾒｰｼﾞ・おいしい N.S 0.912

PB食品ｲﾒｰｼﾞ・こだわっている N.S -0.927

PB食品ｲﾒｰｼﾞ・安い P＜0.01 3.489

PB食品ｲﾒｰｼﾞ・信頼感・安心感 N.S 0.992

table 3-2

平均値 有意確立 t値

男性：2.0

女性：1.4

男性：2.4

女性：2.4

男性：2.6

女性：2.6

男性：2.6

女性：2.6

男性：2.3

女性：1.7

PB日用品ｲﾒｰｼﾞ・こだわっている N.S -0.271

PB日用品ｲﾒｰｼﾞ・お得 　P＜0.01 3.297

PB日用品ｲﾒｰｼﾞ・信頼感・安心感 N.S 0.18

PB日用品ｲﾒｰｼﾞ・使用感がいい N.S -0.185

PB日用品ｲﾒｰｼﾞ・安い P＜0.01 3.493

table 2-1
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figure 12

判別関数1 判別関数2

標準化判別係数 標準化判別係数

・各ﾌﾟﾗｲﾍﾞｰﾄ･ﾌﾞﾗﾝﾄﾞの認知率 13.76 25.03

・各ﾌﾟﾗｲﾍﾞｰﾄ･ﾌﾞﾗﾝﾄﾞの購入経験 -14.69 -13.13

・CMによる認知 -3.54 2.24

・ﾁﾗｼ／ﾎﾟｽﾀｰによる認知 5.16 -9.33

・購入動機「安い」 1.18 -2.36

・購入動機「おいしそう」 2.11 3.72

・購入動機「信頼できる」 -0.45 -7.54

・購入動機「目立つ場所に配置」 4.23 12.65

・購入動機「以前買って良かった」 -6.63 -8.22

・購入動機「大手会社商品」 1.9 1.29

変数名

table 4



1

figure 13-1

figure 13-2



figure 14
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[[[[付属資料付属資料付属資料付属資料 1]1]1]1]    

プライベートプライベートプライベートプライベート・・・・ブランドブランドブランドブランドにににに関関関関するするするする認識認識認識認識のののの把握把握把握把握    インタビューインタビューインタビューインタビュー調査調査調査調査    資料資料資料資料    

参加者： 女性 Aさん 一人暮らし・大学生 

       女性 Bさん 一人暮らし・大学生 

 

      Aさん      Bさん 

Q1.スーパーはどこを利用 

しますか。 

・ヤマカ、トウキュウ、ジャ

スコの３ヶ所を主に利用。 

・空いた時間によって使い分

けている。 

・業務用スーパーを利用する

ことが多い。 

Q2.買い物の頻度はどれぐら

いですか。 

 

・週１～２回ほど。 

・まとめ買いする。 

・週１ぐらい。 

Q3. PBの商品でなにを買い

ますか。 

  

 ― PB食料品について 

 

・うどん、マヨネーズ、ケチ

ャップを買う。 

・豆乳が好きで買っている。 

・主にトップバリュ。並んで

いる商品の中で一番安い。 

・自分ではあまり買わない

が、親がセブンズアイの商品

（昆布、梅干、レトルトカレ

ー）を送ってきてくれる。 

・自分ではコンビニをよく利

用するため、100円前後のお

やつシリーズをたまに大量

買いする。 

 ― レトルト、またはイン

スタント系は買います

か。 

 

・カップ麺を買う。 

・Bさんみたいに親が送って

きてくれるのならば、日清な

どのメーカーものがいい。 

・あまり興味がない。 

・親からは PB商品しか送ら

れてこないが、こだわりがな

いので残念に思うことはな

い。 

 ― PB日用品について 

 

・買ったことがない。 

・ ごみ箱とか洗濯物干しな

どの商品があるのは知っ

ている。 

 

 

 

 

・（PB日用品の存在を）意識

したことがない。言われてみ

ればあったな、と思う程度。 
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Q4. おすすめ、または常用し

ているPB商品はありま

すか。 

 

・カップラーメンが安い。 

・ケチャップ、マヨネーズ、

豆乳はPBのものをいつも買

っている。 

・ （缶詰ではなく）パック

入りのコーンを頻繁に買

う 

 

・常用しているものはない。 

・よく買うのはお菓子類。 

― それらの商品に満足し

ていますか。 

 

・買っているものに関しては

満足している。 

・NB商品より産地や原材料

表示に敏感にならない。 

・例えばジャスコとか、大手

の会社が作っているのなら

大丈夫だろうと安心してい

る。企業イメージがいいから

ブランドにも信頼感が持て

るのだと思う。 

・お菓子は NB商品の類似品

が多いが、若干味が劣ってい

る感じはする。けれどそれは

それで好き。 

・価格面では満足している。 

 

Q5. これは買わない。または

存在は知っているけれ

ど買いたいとは思わな

い PB商品はあります

か。 

 

・化粧品と洗剤類。 

・消臭ミストなどもあるが、

CMで宣伝しているような

某 NB商品の方がいいと思

う。 

・一度メイク落としを買った

が、肌に合わなかった。 

・肌につけるものには抵抗が

ある。 

・食料品は気にならない。 

・化粧品、洗剤類、日用品。 

・安いだけで成分などに気を

使っていない気がする。 

・特に化粧品は高いもの志向

がある。高ければいいものだ

という認識。 

・食料品は気にならない。 

Q6. PB、NBに関係なく商品

選択の基準はなんです

か。 

  

 ― 食料品について 

 

・毎日のものだからやっぱり

値段重視。 

・新製品に関しては値段は気

にしない。 

・好み。 

・一番は値段。あとは好み。 

・優先するのは値段。 
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 ― 日用品について 

 

・いつも使うもの、持ち歩く

ものについてはこだわりた

いし、自分の好みを優先す

る。 

・自宅で使用するもの（ごみ

箱、スポンジなど）に関して

は安い PB商品でもいい。 

・（Aさんに賛同して）化粧

品も値段に関係なく自分の

好きなものを選びたい。 

・消耗品は安さで選ぶ。 

Q6. 実家にいるときはどん

なのが使われていまし

たか。 

 

・私がアレルギーで、親が素

材に気を使っていたため、無

添加・無着色のものが使われ

ていた。 

・実家ではなにが使われてい

るが気にしたことはなかっ

た。 

・ 生協の商品をとってい

て、生協の商品はおいし

いと思っていた。 

Q7. 資料を見ての感想を教

えてください。（※PB商

品とNB商品の比較研

究調査の雑誌記事） 

 

・洗浄料に関しては認識が

（良い方に）少し変わった。 

・けれどやはり買おうとまで

は思わない。 

・知名度による安心感でいえ

ば、たとえ PBでなくともわ

けのわからない商品はある

ので、そういうのと比べたら

ジャスコとかの方が安心で

きる。 

 

・親から送られてくるレトル

トカレーが載っていたが、味

は最低ランクだった。自分も

おいしくないと思っていた

ので、やはりそうだったのか

と思った。 

・カップ麺の種類の多さに驚

いた。 

・洗浄料は洗浄力に差はない

と言っても、香りを重視する

方なので、香りを基準に商品

を選択したい。 

・やっぱり名前が知られてい

る方とか有名な方が安心で

きる気がする。 

Q8. PBへの要望はあります

か。 

 

・商品の種類に関してはすで

に出尽くした感じがするの

で、新たに商品開発してほし

い、というのはない。 

・デザインを改善してほし

い。恰好悪い。 

・もしデザインの改善で値段

が上がるようなことがあれ

・PB自体気が付いたら存在

していた、という感覚なので

強い要望はない。 

・値段以外は気にならない

が、確かにデザインはダサ

い。 

・むしろ安い自社製品がある

なら、NB商品は置かなくて
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ば、もうPB商品は買わない。 

・やはり PB商品は安さが売

りなので、価格以外に特に要

望はない。 

もいいと思う。PB専用のス

ーパーがあれば、行けば確実

に安いということが分かっ

ている分、行きやすいのでは

ないか。 

・NB商品と混合して陳列せ

ず、区画を作るなどしてまと

めてほしい。その方が手間が

省ける。 

Q.その他コメント 

 

・（自分で）買ってください、

と言われたら PBだが、PB

か NBでどっちか好きな方

あげるよ、と言われたらNB

商品をとる。 

・経済的に余裕があれば、絶

対 NB商品を買いたい。 

・CMなどの広告宣伝の情報

に左右されることも多いと

思う。 

・ブランドはあまり気にしな

い。 

・一人暮らしで食べるのは自

分だけだと思うと、やはり値

段しか気にならない。 

・CMから得る信頼感は大き

い。 
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[[[[付属資料付属資料付属資料付属資料 2]2]2]2]    第一回調査第一回調査第一回調査第一回調査    原票原票原票原票およびおよびおよびおよび単純集計結果単純集計結果単純集計結果単純集計結果    

プライベート・ブランド商品のイメージ調査 

 授業でアンケート調査を行っています。ここでの回答は授業課題以外での目的で利用さ

れることは絶対にありませんので、率直にお答えください。 

情報学部広報学科 平良菜々瀬 

 

問１ 普段利用しているスーパーで、もっともよく利用するスーパーはどれですか。ひと

つに○をつけて下さい。（N=110） 

   1. ジャスコ    17.317.317.317.3    2. ダイエー 9.19.19.19.1   3. イトーヨーカドー 25.525.525.525.5    

   4. 東急ストア 9.19.19.19.1  5. 小田急ｏｘ 2.72.72.72.7  6. 西友 2.72.72.72.7    

   7. その他（     ） 33.633.633.633.6    

 

問２ スーパーには週何回ぐらい行きますか。ひとつに○をつけて下さい。（N=110） 

   1. 週１～２回 67.367.367.367.3   2. 週３～４回 16.416.416.416.4   3. 週５回以上 1.81.81.81.8    

   4. 行かない 14.514.514.514.5    

 

◎◎◎◎    以下以下以下以下ははははプライベートプライベートプライベートプライベート・・・・ブランドブランドブランドブランドについてのについてのについてのについての質問質問質問質問をををを行行行行いますいますいますいます。 

      →→→→セブンズセブンズセブンズセブンズ・・・・アイアイアイアイ、、、、    トップバリュトップバリュトップバリュトップバリュ、、、、    等等等等のののの自社開発商品自社開発商品自社開発商品自社開発商品    

問３ プライベートブランド商品のうち、食料品でもっともよく購入するのはどれですか。

ひとつに○をつけて下さい。（N=110） 

   1. レトルト、インスタント商品 24.524.524.524.5   2. お菓子、デザート類 34.534.534.534.5    

   3. 飲料系 18.218.218.218.2   4. 干物・乾物 5.55.55.55.5   5.その他（     ） 2.72.72.72.7    

   6. 買わない 14.514.514.514.5 →→→→問問問問 5555へへへへ    

 

問４ 問３で選択した商品に関しての感想を教えてください。（N=94） 

       満足   やや満足   やや不満   不満  ↓平均 

a. 味    41.541.541.541.5    45.745.745.745.7     12.812.812.812.8     0000                1.711.711.711.71    

b. 価格      55.355.355.355.3          31.931.931.931.9     9.69.69.69.6     3.23.23.23.2                1.611.611.611.61     

c. 量       31.931.931.931.9    50.050.050.050.0     17.017.017.017.0     1.11.11.11.1            1.871.871.871.87     

 

問 5 プライベートブランド商品のうち、日用品でもっともよく購入するのはどれですか。

ひとつに○をつけて下さい。（N=110） 

   1. 洗濯洗剤 8.28.28.28.2   2. 電池、使い捨てカメラ 4.54.54.54.5     

   3. 洗髪料（シャンプー等）11.811.811.811.8    4. ボディシャンプー、石鹸 3.63.63.63.6    

   5. 文房具 19.119.119.119.1   6. その他 4.54.54.54.5  7. 買わない 48.248.248.248.2    →→→→問問問問 8888へへへへ    
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問 6 問 5で選択した商品に関しての感想を教えてください。（N=58）   

       満足   やや満足   やや不満   不満  ↓平均 

a. 使用感  36.236.236.236.2                46.646.646.646.6                    15.515.515.515.5                1.71.71.71.7                1.831.831.831.83 

b. 価格   37.937.937.937.9                43.143.143.143.1                    17.217.217.217.2                1.71.71.71.7                1.831.831.831.83  

c. 量    25.925.925.925.9                55.255.255.255.2                    19.019.019.019.0                0000                    1.931.931.931.93  

 

 

※※※※以下以下以下以下のののの問問問問 7777とととと問問問問 8888はははは、、、、問問問問 5555でででで「「「「7777....買買買買わないわないわないわない」」」」とととと答答答答えたえたえたえた方方方方のみにのみにのみにのみに質問質問質問質問ですですですです。。。。    

問7 プライベートブランド商品で問5に記されているような日用品が販売されていること

は知っていましたか。（N=52） 

   1. 知っていた 80.880.880.880.8   2. 知らなかった 19.219.219.219.2    

 

問 8 問 5に記されている日用品のなかで欲しいと思うものはありますか。（N=52） 

   1. 欲しいものがある 21.221.221.221.2   2. 欲しいものはない 78.878.878.878.8  

 

 

 

問 9 プライベートブランド商品で化粧品類を買ったことがありますか。（N=108） 

   1. 買ったことがある 13.013.013.013.0   2. 買ったことはない 87.087.087.087.0→→→→問問問問 14141414へへへへ    

 

 

※※※※以下以下以下以下のののの問問問問 11111111～～～～13131313はははは、、、、上上上上のののの問問問問 10101010でででで「「「「1.1.1.1.買買買買ったことがあるったことがあるったことがあるったことがある」」」」とととと答答答答えたえたえたえた方方方方のみのみのみのみにににに質問質問質問質問ですですですです。。。。    

問 10 どのようなものを買いましたか。いちばん最近購入したものひとつに○をつけて下

さい。（N=15） 

   1. 化粧水 40.040.040.040.0   2. 乳液・クリーム 20.020.020.020.0  3. 口紅・ﾘｯﾌﾟｸﾘｰﾑ 0000      

   4. メイク落とし 33.333.333.333.3 5. ファンデーション 6.76.76.76.7  6. その他 0000    

 

問 11 使用しての感想を教えてください。（N=14） 

       満足   やや満足   やや不満   不満    ↓平均 

a. 使用感  28.628.628.628.6                64.364.364.364.3                    7.17.17.17.1                    0000                    1.711.711.711.71 

b. 価格   14.314.314.314.3                50.050.050.050.0                    28.628.628.628.6                7.17.17.17.1                    1.611.611.611.61      

c. 量    21.421.421.421.4                64.364.364.364.3                    14.314.314.314.3                    0000                    1.871.871.871.87 

 

 

 

 



 24 

問 12 食料品食料品食料品食料品に関するプライベートブランド商品のイメージをお答えください。（N=106）  

          そう思う  やや思う  やや思わない  思わない   ↓平均 

a. 安い       63.263.263.263.2                26.426.426.426.4                7.57.57.57.5                            2.82.82.82.8                    1.501.501.501.50  

b. 信頼感・安心感  19.819.819.819.8                48.148.148.148.1                26.426.426.426.4                            5.75.75.75.7                    2.182.182.182.18   

がある 

c. おいしい     14.214.214.214.2                55.755.755.755.7                26.426.426.426.4                            3.83.83.83.8                    2.202.202.202.20 

d. こだわっている  11.311.311.311.3                39.639.639.639.6                41.541.541.541.5                            7.57.57.57.5                    2.452.452.452.45 

e. お得である    52.852.852.852.8                36.836.836.836.8                7.57.57.57.5                                2.82.82.82.8                1.601.601.601.60   

 

問 13 日用品日用品日用品日用品（洗剤・文具等）に関するプライベートブランド商品のイメージをお答えく

ださい。（N=105） 

          そう思う  やや思う  やや思わない  思わない  ↓平均 

a. 安い       52.452.452.452.4                35.235.235.235.2                8.68.68.68.6                        3.83.83.83.8                    1.641.641.641.64  

b. 信頼感・安心感  12.412.412.412.4                48.648.648.648.6                26.726.726.726.7                    12.412.412.412.4                    2.392.392.392.39    

がある 

c. 使用感がいい   9.59.59.59.5                    33.333.333.333.3                43.843.843.843.8                    13.313.313.313.3                    2.612.612.612.61  

d. こだわっている  9.59.59.59.5                    33.333.333.333.3                42.942.942.942.9                    14.314.314.314.3                    2.622.622.622.62  

e. お得である    36.236.236.236.2                42.942.942.942.9                    13.313.313.313.3                    7.67.67.67.6                    1.921.921.921.92  

 

問 14 プライベートブランド自体に魅力を感じますか。（N=110） 

    1. 非常に感じる 10.010.010.010.0  2. やや感じる 45.545.545.545.5  3. あまり感じない 36.436.436.436.4    

    4. まったく感じない    8.28.28.28.2            平均平均平均平均    2.432.432.432.43    

 

問 15 プライベートブランドの商品パッケージデザインについてどう思いますか。ひとつ

に○をつけて下さい。（N=110） 

       1. そのままでいい 60.060.060.060.0   2. 色を改善したほうがよい 11.811.811.811.8         

3. デザインを改善したほうがよい 18.218.218.218.2 4. 全体的に改善したほうがよい    10.010.010.010.0    

平均平均平均平均    1.781.781.781.78            

   

●最後にあなたについてお聞きします。 

   

問 16 性別を教えてください。（N=110）        

1. 男性 36.436.436.436.4    2. 女性 63.663.663.663.6    

 

問 17 現在どなたとお住まいですか。（N=110） 

    1. 家族や親類 36.436.436.436.4 2. 一人暮らし 61.861.861.861.8 3. その他 1.81.81.81.8    
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問 18 現在アルバイトはしていますか。（N=110） 

1. している 42.742.742.742.7    2. していない 57.357.357.357.3    →→→→問問問問 20202020へへへへ 

 

問 19 アルバイトによる収入はおよそ月いくらですか。（N=88） 

    ・月およそ平均 22556.8222556.8222556.8222556.82    円 

 

問 20 月に自由に使えるお金はおよそいくらですか。（N=108） 

    ・月およそ平均 27462.9627462.9627462.9627462.96 円 

 

◎質問は以上です。ご協力誠にありがとうございました。 
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[[[[付属資料付属資料付属資料付属資料 2]2]2]2]    第二回調査第二回調査第二回調査第二回調査    原票原票原票原票およびおよびおよびおよび単純集計結果単純集計結果単純集計結果単純集計結果    

【【【【スーパースーパースーパースーパーでのでのでのでの買買買買いいいい物物物物についてのについてのについてのについての調査調査調査調査】】】】    

社会調査Ⅲの課題で、現代のスーパーのあり方と買い物の傾向について調査を行ってい

ます。それに関するアンケート調査にご協力くださいますようお願い申し上げます。 

回答は無記名ですので、個人が特定されることはありません。また、頂いたご回答はす

べて数字上で統計的に処理しますので、個人的なご回答が公表されることは一切ありませ

ん。気軽に、率直にお答えください。 

なお、今回の調査結果は研究にのみ利用されます。いただいたデータを基に報告書を作

成し、後に公表いたします。 

皆様のご協力を重ねてお願い申し上げます。 

                            広報学科３年 平良菜々瀬 

※※※※    必必必必ずずずず別紙別紙別紙別紙のののの付属資料付属資料付属資料付属資料をごをごをごをご覧覧覧覧になってごになってごになってごになってご回答回答回答回答くださいくださいくださいください。。。。    

    

問 1 スーパーには週に何回ぐらい行きますか。ひとつだけお選びください。（n=71） 

   １．週１~２回 57.757.757.757.7  ２．週３~４回 15.515.515.515.5  ３．週５回以上 5.65.65.65.6               

４．行かない 21.221.221.221.2 

 

問 2一か月に使う食費はだいたいいくらぐらいですか。（n=71） 

    1111万万万万５６５５５６５５５６５５５６５５ ／月 円 

 

問 3 あなたが食料品を購入する際、次の条件をどの程度重視しますか。（n=71） 

         重視する  やや重視する あまり重視しない  重視しない 平均平均平均平均 

a. 価格の安さ   63.4      29.6      5.6      1.4    1.45 1.45 1.45 1.45 

b. 容量の多さ   39.4      46.5      12.7      1.4    1.76 1.76 1.76 1.76 

c. 品質・安全性  29.6      40.8      22.5       7.0    2.072.072.072.07 

d. 知名度     2.8       35.2      40.8      21.1    2.802.802.802.80 

 

問 4 週に何回ぐらいご自宅で自炊、または手料理を食べますか。(n=71) 

   １．週１~２回 18.318.318.318.3  ２．週３~４回 35.235.235.235.2  ３．週５回以上 32.432.432.432.4   

   ４．自炊はしない／手料理は食べない  14.114.114.114.1    

 

問 5 あなたの性別を教えてください。(n=71) 

    １． 男 39.439.439.439.4      ２． 女  60.660.660.660.6 

問 6 あなたの世帯状況を教えてください。(n=71) 

    １．家族と同居 40.840.840.840.8  ２．一人暮らし 56.356.356.356.3  ３．その他  2.82.82.82.8    
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知っている、または ロゴのデザインが良 パッケージのデザイ 自ら購入したことが

見たことがあるﾌﾟﾗｲ いと思うﾌ゚ ﾗｲﾍﾞｰﾄ･ ンが良いと思うﾌﾟﾗｲ あるﾌﾟﾗｲﾍ゙ ｰﾄ･ﾌﾞﾗﾝ

ﾍﾞｰﾄ･ﾌﾞﾗﾝﾄ゙ 全てに ﾌﾞﾗﾝﾄﾞ全てに○を付 ﾍﾞｰﾄ･ﾌﾞﾗﾝﾄ゙ 全てに ﾄﾞ全てに○を付けて

○をつけて下さい。 けて下さい。 ○をつけて下さい。

a.トップバリュ

b.おいしくたべたい！

c.ファインセレクト

d.セブンプレミアム

e.ザ・プライス

f.バリューライン

g.UUCS

h.セイコーフレッシュ

i.グッド・アイ

j.フーデックス

k.Vセレクト

l.生活良好

m.くらしモア

n.Vマーク

o.モアセレクト

p.スマイルキューブ

8.58.58.58.5 15.515.515.515.5 4.24.24.24.2 5.65.65.65.6

2.82.82.82.8 9.99.99.99.9 7.07.07.07.0 0.00.00.00.0

15.515.515.515.5 15.515.515.515.5 8.58.58.58.5 9.99.99.99.9

21.121.121.121.1 18.318.318.318.3 11.311.311.311.3 12.712.712.712.7

39.439.439.439.4 11.311.311.311.3 5.65.65.65.6 22.522.522.522.5

1.41.41.41.4 14.114.114.114.1 4.24.24.24.2 4.24.24.24.2

9.99.99.99.9 12.712.712.712.7 4.24.24.24.2 7.07.07.07.0

5.65.65.65.6 35.235.235.235.2 22.522.522.522.5 2.82.82.82.8

4.24.24.24.2

8.58.58.58.5 9.99.99.99.9 14.114.114.114.1 4.24.24.24.2

4.24.24.24.2 11.311.311.311.3 9.99.99.99.9 1.41.41.41.4

18.318.318.318.3 4.24.24.24.2 5.65.65.65.6

35.235.235.235.2 22.522.522.522.5 9.99.99.99.9 23.923.923.923.9

11.311.311.311.3 5.65.65.65.6 18.318.318.318.3

9.99.99.99.9

87.387.387.387.3 49.349.349.349.3 31.031.031.031.0 80.380.380.380.3

80.380.380.380.3 28.228.228.228.2 35.235.235.235.2 70.470.470.470.4

21.221.221.221.2

問７ 問8 問９

11.311.311.311.3 16.916.916.916.9 8.58.58.58.5

問10

下さい。

 

※※※※数字数字数字数字はははは○○○○がつけられたがつけられたがつけられたがつけられた割合割合割合割合    
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問７で知っている、または見たことがあ 問10で購入したことがあると答えたﾌﾟﾗｲ

ると答えたﾌﾟﾗｲﾍﾞｰﾄ･ﾌﾞﾗﾝﾄﾞについてお ﾍﾞｰﾄ･ﾌﾞﾗﾝﾄﾞについておききします。それ

ききします。それらをどのようにして知 らを購入した動機はなんですか。あては

りましたか。あてはまる番号すべてを記

２．他の類似商品よりおいしそうだった

４．友人・知人から　　５．その他　 ３．他の類似商品より信頼できるから

b.おいしくたべたい！

c.ファインセレクト

e.ザ・プライス

g.UUCS

h.セイコーフレッシュ

i.グッド・アイ

j.フーデックス

k.Vセレクト

f.バリューライン

１．81.8281.8281.8281.82 ２．9.099.099.099.09 ３．9.099.099.099.09

d.セブンプレミアム

１．78.2678.2678.2678.26 ２．14.4914.4914.4914.49 ３．4.354.354.354.35

４．1.451.451.451.45 ５．1.451.451.451.45

a.トップバリュ

１．37.7037.7037.7037.70 ２．8.208.208.208.20 ３．8.208.208.208.20

７．29.5129.5129.5129.51

１．68.6768.6768.6768.67 ２．16.87 16.87 16.87 16.87 ３．8.438.438.438.43 １．53.7353.7353.7353.73 ２．1.491.491.491.49 ３．10.4510.4510.4510.45

７． 20.9020.9020.9020.90

４．3.613.613.613.61 ５．2.412.412.412.41

１．50.0050.0050.0050.00 ６．16.6716.6716.6716.67 ７．33.3333.3333.3333.33

１．50.0050.0050.0050.00 ６．16.6716.6716.6716.67 ７．33.3333.3333.3333.33

１．77.7877.7877.7877.78 ２．3.703.703.703.70 ３．18.5218.5218.5218.52

３．18.5218.5218.5218.52

４．3.283.283.283.28 ５．8.208.208.208.20 ６．5.925.925.925.92

１．20.0020.0020.0020.00 ７．80.0080.0080.0080.00

７．100.0100.0100.0100.0

１．50.0050.0050.0050.00 ７．50.0050.0050.0050.00

１．66.6766.6766.6766.67 ５．33.3333.3333.3333.33

１．47.8347.8347.8347.83 ４．4.354.354.354.35 ５．21.7421.7421.7421.74

６．4.354.354.354.35 ７．21.7421.7421.7421.74

１．100.0100.0100.0100.0

１．40.0040.0040.0040.00 ７．60.0060.0060.0060.00

１．50.0050.0050.0050.00 ４．16.6716.6716.6716.67 ５．33.3333.3333.3333.33

１．83.3383.3383.3383.33 ２．8.338.338.338.33 ３．8.338.338.338.33

１．100.0100.0100.0100.0

１．店頭でみて　　２．CMをみて

３．チラシ／ポスターをみて 　　から

４．目立つ場所にあったから

５．以前買って良かったから

６．大手の会社から出ているから

７．なんとなく/特に理由はない

８．その他

 

問11 問12

まる番号すべてを記入して下さい。

入して下さい。

１．他の類似商品より安かったから

４． 5.97 5.97 5.97 5.97 ５．4.484.484.484.48 ６．2.992.992.992.99

１．100.0100.0100.0100.0

１．100.0100.0100.0100.0

１．100.0100.0100.0100.0
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問７で知っている、または見たことがあ 問10で購入したことがあると答えたﾌﾟﾗｲ

ると答えたﾌﾟﾗｲﾍﾞｰﾄ･ﾌﾞﾗﾝﾄﾞについてお ﾍﾞｰﾄ･ﾌﾞﾗﾝﾄﾞについておききします。それ

ききします。それらをどのようにして知 らを購入した動機はなんですか。あては

りましたか。あてはまる番号すべてを記

２．他の類似商品よりおいしそうだった

４．友人・知人から　　５．その他　 ３．他の類似商品より信頼できるから

n.Vマーク

o.モアセレクト

p.スマイルキューブ

１．88.2488.2488.2488.24 ３．5.88 5.88 5.88 5.88 ４．5.885.885.885.88

１．71.4371.4371.4371.43 ２．28.5728.5728.5728.57

１．88.4688.4688.4688.46 ２．3.853.853.853.85 ３．7.697.697.697.69
l.生活良好

１．50.0050.0050.0050.00 ３．5.005.005.005.00 ５．10.0010.0010.0010.00

６．10.00 10.00 10.00 10.00 ７．25.0025.0025.0025.00

m.くらしモア
１．40.0040.0040.0040.00 ３．6.676.676.676.67 ４．6.676.676.676.67

５．20.0020.0020.0020.00 ７．26.6726.6726.6726.67

１．100.0100.0100.0100.0

５．50.0050.0050.0050.00 ７．50.0050.0050.0050.00

１．100.0100.0100.0100.0

１．店頭でみて　　２．CMをみて

３．チラシ／ポスターをみて 　　から

４．目立つ場所にあったから

５．以前買って良かったから

６．大手の会社から出ているから

７．なんとなく/特に理由はない

８．その他

 

問11 問12

まる番号すべてを記入して下さい。

入して下さい。

１．他の類似商品より安かったから
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問 13 各プライベート・ブランドに対するあなたのイメージをお答え下さい。イメージに

近いほうに○をつけて下さい。 

特色が　　　特色が おいし　　おいしく 安そう　　　高そう 品質良　　品質悪

ある(1)　　 ない(4) そう(1) なさそう(4)

a.トップバリュ

b.おいしくたべたい！

c.ファインセレクト

d.セブンプレミアム

e.ザ・プライス

f.バリューライン

g.UUCS

h.セイコーフレッシュ

i.グッド・アイ

j.フーデックス

k.Vセレクト

l.生活良好

m.くらしモア

n.Vマーク

o.モアセレクト

p.スマイルキューブ

2.592.592.592.59 2.182.182.182.18

2.802.802.802.80 2.382.382.382.38 2.212.212.212.21 2.312.312.312.31

2.762.762.762.76 2.342.342.342.34 2.212.212.212.21 2.242.242.242.24

2.572.572.572.57 2.412.412.412.41 1.901.901.901.90 2.262.262.262.26

2.512.512.512.51 2.242.242.242.24 2.002.002.002.00 2.192.192.192.19

2.042.042.042.041.961.961.961.96

2.312.312.312.312.622.622.622.62 2.422.422.422.42 2.272.272.272.27

2.622.622.622.62 2.352.352.352.35 2.042.042.042.04 2.392.392.392.39

2.072.072.072.072.032.032.032.03

  (1)         (4)   (1)        (4)

A. B. C. D.

2.032.032.032.03 2.172.172.172.17 1.731.731.731.73 1.941.941.941.94

2.132.132.132.13 2.202.202.202.20

2.352.352.352.35 2.162.162.162.16

2.762.762.762.76 2.462.462.462.46 2.412.412.412.41 2.112.112.112.11

2.412.412.412.412.772.772.772.77

2.662.662.662.66 2.382.382.382.38

2.242.242.242.24

2.762.762.762.76 2.302.302.302.30

2.152.152.152.15

2.112.112.112.11 2.312.312.312.31

2.262.262.262.262.232.232.232.23

2.702.702.702.70 2.392.392.392.39

2.562.562.562.56

2.822.822.822.82 2.562.562.562.56

2.062.062.062.06 2.312.312.312.31

2.152.152.152.15 2.232.232.232.23

2.072.072.072.07
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信頼がで　信頼がで 若者　　　　中高年 印象に　　印象に 好みで　　　好みで

きる(1)  きない(4) 向け(1)　　向け(4) 残る(1) 残らない(4) ある(1)　 はない(4)

a.トップバリュ

b.おいしくたべたい！

c.ファインセレクト

d.セブンプレミアム

e.ザ・プライス

f.バリューライン

g.UUCS

h.セイコーフレッシュ

i.グッド・アイ

j.フーデックス

k.Vセレクト

l.生活良好

m.くらしモア

n.Vマーク

o.モアセレクト

p.スマイルキューブ 2.522.522.522.52

2.372.372.372.37

E. F. G. H.

2.732.732.732.73 2.852.852.852.852.792.792.792.79

2.542.542.542.54

2.592.592.592.592.562.562.562.56

2.832.832.832.83 2.632.632.632.63

2.802.802.802.80

2.552.552.552.552.702.702.702.702.582.582.582.58

2.682.682.682.68

2.282.282.282.28

2.232.232.232.23 2.632.632.632.63 2.772.772.772.77

2.832.832.832.83 2.732.732.732.73

2.582.582.582.58

2.562.562.562.56

2.682.682.682.68

2.642.642.642.64

1.691.691.691.69 2.012.012.012.012.382.382.382.38 2.102.102.102.10

2.622.622.622.622.322.322.322.32

2.342.342.342.34 2.762.762.762.76

2.292.292.292.29 2.632.632.632.63

2.752.752.752.752.832.832.832.832.302.302.302.30

2.372.372.372.37 2.592.592.592.59 2.692.692.692.69

2.202.202.202.20

1.821.821.821.82

2.212.212.212.21

2.092.092.092.09

2.562.562.562.56

2.682.682.682.682.752.752.752.752.652.652.652.65

2.092.092.092.09

2.662.662.662.66

2.302.302.302.30

2.722.722.722.72

2.372.372.372.37

2.372.372.372.37

2.132.132.132.13

2.692.692.692.69

2.082.082.082.08

2.612.612.612.61

2.852.852.852.85

2.582.582.582.58 2.482.482.482.48

2.552.552.552.55

2.752.752.752.75

 

 

以上以上以上以上ででででアンケートアンケートアンケートアンケートはははは終了終了終了終了ですですですです。。。。    

恐恐恐恐れれれれ入入入入りますがりますがりますがりますが、、、、記入漏記入漏記入漏記入漏れがないかれがないかれがないかれがないか最後最後最後最後にもうにもうにもうにもう一度一度一度一度ごごごご確認確認確認確認くださいくださいくださいください。。。。    

ごごごご協力協力協力協力いただきいただきいただきいただき、、、、誠誠誠誠にありがとうございましたにありがとうございましたにありがとうございましたにありがとうございました。。。。 
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【【【【PBPBPBPBイメージイメージイメージイメージ調査調査調査調査アンケートアンケートアンケートアンケート    附属資料附属資料附属資料附属資料】】】】    

※必ずこちらの画像をご覧になってお答えください。 

 

① ブランドブランドブランドブランド名名名名：トップバリュ 企業名企業名企業名企業名：イオングループ 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞    

 

＜＜＜＜商品画像商品画像商品画像商品画像＞＞＞＞    

    

 

② ブランドブランドブランドブランド名名名名：おいしくたべたい！！ 企業名企業名企業名企業名：ダイエー 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞ 

 

＜＜＜＜商品画像商品画像商品画像商品画像＞＞＞＞ 

     

 

③  ブランドブランドブランドブランド名名名名：ファインセレクト 企業名企業名企業名企業名：西友 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞ 

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 
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④ ブランドブランドブランドブランド名名名名：セブンプレミアム 企業名企業名企業名企業名：セブン＆アイホールディングス 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞ 

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 

    

 

⑤ ブランドブランドブランドブランド名名名名：ザ・プライス 企業名企業名企業名企業名：セブン＆アイホールディングス 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞ 

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 

 

 

⑥ ブランドブランドブランドブランド名名名名：バリューライン 企業名企業名企業名企業名：ローソングループ 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞    

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 
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⑦ ブランドブランドブランドブランド名名名名：UUCS 企業名企業名企業名企業名：ユニーグループ 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞    

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 

 

 

⑧ ブランドブランドブランドブランド名名名名：セイコーフレッシュ 企業名企業名企業名企業名：セイコーマート 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞    

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 

       

 

⑨ ブランドブランドブランドブランド名名名名：グッド・アイ 企業名企業名企業名企業名：イズミヤ 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞    

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 
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⑩ ブランドブランドブランドブランド名名名名：フーデックス 企業名企業名企業名企業名：マルエツ 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞    

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 

 

 

⑪ ブランドブランドブランドブランド名名名名：Vセレクト 企業名企業名企業名企業名：バロー 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞    

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 

 

 

⑫ ブランドブランドブランドブランド名名名名：生活良好 企業名企業名企業名企業名：コプロ株式会社・AJSグループ 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞    

    

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 
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⑬ ブランドブランドブランドブランド名名名名：くらしモア 企業名企業名企業名企業名：ニチウリグループ 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞    

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 

 

⑭ ブランドブランドブランドブランド名名名名：Vマーク 企業名企業名企業名企業名：株式会社八社会 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞    

    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 

       

 

⑮ ブランドブランドブランドブランド名名名名：モアセレクト      ⑯ ブランドブランドブランドブランド名名名名：スマイルキューブ 

    企業名企業名企業名企業名：全日食             企業名企業名企業名企業名：全日食 

＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞                                                        ＜＜＜＜ロゴマークロゴマークロゴマークロゴマーク＞＞＞＞    

                    

＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞                                                            ＜＜＜＜製品画像製品画像製品画像製品画像＞＞＞＞ 
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2





2





2

平均値

a.１つの趣味に没頭している 1.52

b.能動的である 2.45

c.とっつきにくい 2.52

d.知識が豊富 1.83

e.家にひきこもりがち 2.20

f.熱心である 1.60

g.ファッションに疎い 2.31

h.人とコミュニケーションをとるのが

　苦手である

i.健康的である 3.66

j.繊細である 2.62

k.好きなことにこだわりをもっている 1.34

l.内向的である 2.38

m.現実の人間に興味がもてない 2.64

2.51
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サブカルチャーについて聞い
たことがある

サブカルチャーについて聞い
たことがない 合計

おたく：有 23（92.0％）     2（ 8.0％） 100.00%

おたく：無 43（51.8％） 40（48.2％） 100.00%

合計 66（61.1％） 42（38.9％） 100.00%

table 2

夢中になれる趣味が 夢中になれる趣味がない 合計

おたく：有 22（88.0％） 3（12.0％） 100.00%

おたく：無 49（59.0％） 34（41.0％） 100.00%

合計 71（65.7％） 37（34.3％） 100.00%

table 3



秋葉原での 秋葉原での

「おたく」経験 「おたく」経験

：ある ：ない

家族の中におたく

：いる

家族の中におたく

：いない

合計 63（58.3％） 45（41.7％） 100%

（χ2＝11.78、df＝1、P＜0.01）

22（88.0％） 3（12.0％） 100%

41（49.4％） 42（50.6％） 100%

合計

table 4



2



相手の考えていることに気をつかう 1.81

互いに傷つけないよう気をつかう 1.84

自分を犠牲にしても相手につくす 2.45

お互いの約束は決して破らない 2.08

友達グループのメンバーからどう見られているか気になる 2.43

友達グループのためにならないことは決してしない 2.54

table 5-1

お互いのプライバシーには入らない 2.30

お互いの領分にふみこまない 2.25

相手に甘えすぎない 2.10

相手の言うことに口をはさまない 2.45

真剣な議論をすることがある 1.91

心を打ち明ける 1.89

table 5-2

冗談を言って相手を笑わせる 1.70

ウケるようなことをよくする 2.09

みんなで一緒にいることが多い 2.04

楽しい雰囲気になるよう気をつかう 1.94

table 5-3
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内向性 情熱的 趣味への専心 心体的健康 SD平均値

h.人とコミュニケーションをとるのが苦手である 00..8833 -0.1 -0.02 -0.03 2.51

l.内向的である 00..88 0.01 0.04 0.23 2.38

g.ファッションに疎い 00..7766 0.06 -0.04 -0.06 2.31

e.家にひきこもりがちである 00..7733 -0.18 -0.04 0.02 2.2

m.現実の人間に興味が持てない 00..6644 -0.17 0.24 -0.2 2.64

c.とっつきにくい 00..5555 0.04 0.48 0.14 2.52

f.熱心である 0.08 00 .. 8877 -0.04 -0.07 1.6

k. 好きなことにこだわりをもっている 0.06 00 .. 8822 -0.24 -0.09 1.34

d.知識が豊富 0.11 00 .. 77 -0.04 -0.21 1.83

a. １つの趣味に没頭している 0.02 0.53 00 .. 4411 0.09 1.52

b.能動的である -0.07 0.2 00 .. 7766 -0.07 2.45

i.健康的である -0.41 0.09 0.3 00 .. 77 3.66

j.繊細である 0.41 0.26 -0.45 00 .. 5588 2.62

固有値 3.51 2.38 1.4 1.02 SD値平均

寄与率 26.64 18.03 10.94 8.29 2.28

累積寄与率 63.9

table 6

第１因子（3.5、26.6）

内向性

第２因子（2.3、18.0）

情熱的

第３因子（1.4、11.0）

趣味への専心

第４因子（1.1、8.3）

心体的健康

(注)平方和と寄与率はバリマックス回転後の値である。寄与率の合計は63.9％である。

h.人とコミュニケーションをとるのが苦手である、l.内向的である、
g.ファッションに疎い、e.家にひきこもりがちである、
m.現実の人間に興味が持てない、c.とっつきにくい

b.能動的である、a. １つの趣味に没頭している

i.健康的である、ｊ.繊細である

f.熱心である、k. 好きなことにこだわりをもっている、d.知識が豊富

table  7



figure 9
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[[[[付属資料付属資料付属資料付属資料 1  1  1  1  原票原票原票原票およびおよびおよびおよび単純集計結果単純集計結果単純集計結果単純集計結果]]]]    

 娯楽に対するイメージ調査 

この調査は、社会調査Ⅲの授業課題として行うアンケート調査です。娯楽に対するイメージの

把握を目的としています。ここでの回答は、授業課題以外で使われることはありませんので、率

直にお答えください。また、お答えいただいた回答は、コンピュータでデータとして統計処理い

たしますので、プライバシーが公表されることは一切ありません。 

お手数ですが、ご協力よろしくおねがいしたします。 

情報学部広報学科３年 西山久美子 

 

問１．「サブカルチャー」という言葉を聞いたことがありますか？ n=108 

１．はい  61.161.161.161.1→付問１へ     ２．いいえ  38.938.938.938.9→問２へ 

 

１と回答した方 

付問１．「サブカルチャー」というと何を連想しますか？ n=63n=63n=63n=63 

１．若者文化 12.7 12.7 12.7 12.7  ２．趣味や娯楽 63.563.563.563.5 ３．おたく文化 12.712.712.712.7 

４．その他（         ）   ５．わからない 11.111.111.111.1 

 

問２．現在、夢中になれる趣味などはありますか？ n=108n=108n=108n=108 

    １．ある 65.765.765.765.7→付問１へ    ２．ない 34.334.334.334.3→次ページの問３へ 

 

１と回答した方 

付問１．あなたの夢中になれる趣味とはどのような趣味ですか？ n=40n=40n=40n=40 

具体的にお答えください。 

（              ） 

付問２．熱中している趣味に関して、どう思っていますか？ 

       あてはまるものをすべて選択してください。    n=70n=70n=70n=70 

１．趣味に関しては誰にも負けないという気持ちがある 9.99.99.99.9 

２．趣味によって多くの人と接することができる 21.521.521.521.5 

３．その分野に関して自分は「おたく」だと思う 11.611.611.611.6 

４．趣味は生活に潤いを与えてくれる 29.829.829.829.8 

   ５．趣味の活動を通して人との連帯感をもてる 9.4 9.4 9.4 9.4 

６．趣味は自分を成長させる 17.717.717.717.7 

 

付問３．その趣味について、話せる友達はいますか？ n=70n=70n=70n=70 

        １．多くいるほうだ 34.334.334.334.3    ２．多少いるほうだ 52.952.952.952.9 

３．あまりいないほうだ 7.17.17.17.1  ４．ほとんどいないほうだ 5.75.75.75.7 
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付問４．普段、共通した趣味をもつ人達と行動をすることが多いですか？ n=70 n=70 n=70 n=70 

１．多いほうだ 28.628.628.628.6    ２．やや多いほうだ 37.1 37.1 37.1 37.1 

３．やや少ないほうだ 22.9 22.9 22.9 22.9 ４．少ないほうだ 11.4 11.4 11.4 11.4 

 

付問５．あなたは、普段から共通の趣味をもつ人と行動を共にしていたいほうだ 

と思いますか？ n=71 n=71 n=71 n=71 

１．そう思う 22.522.522.522.5 ２．ややそう思う 39.439.439.439.4 ３．どちらともいえない 29.629.629.629.6 

４．あまりそう思わない 5.65.65.65.6 ５．そう思わない 2.82.82.82.8 

 

問３．ここ１か月で、漫画をどの程度読みましたか？ n=108n=108n=108n=108 

１．ほぼ毎日 12.012.012.012.0  ２．一週間につき３～４日 14.814.814.814.8 

３．一週間につき１～２日 22.222.222.222.2   ４．１か月に１、２回 25.925.925.925.9 

５．全く読まない 25.025.025.025.0 

 

問４．ここ１か月で、アニメをどの程度見ましたか？ n=108n=108n=108n=108 

１．ほぼ毎日 3.7 3.7 3.7 3.7 ２．一週間につき３～４日 13.013.013.013.0 ３．一週間につき１～２日 22.222.222.222.2 

４．１か月に１、２回 36.136.136.136.1  ５．全く見ない 25.025.025.025.0 

 

問５．子供の頃、アニメをどの程度見ていましたか？ n=108 

１．よく見ていた 68.568.568.568.5 ２．時々見ていた 24.124.124.124.1 ３．あまり見ていなかった 3.73.73.73.7 

４．ほとんど見ていなかった 2.82.82.82.8     ５． 覚えていない 0.90.90.90.9 

 

問６．あなたは普段、どんなテレビ番組で「おたく」を見ることが多いですか？n=105 

１．バラエティ番組 44.144.144.144.1  ２．ニュース番組 20.520.520.520.5  ３．ドラマ 3.13.13.13.1 

     ４．ドキュメンタリー番組 6.36.36.36.3    ５．アニメ番組 11.811.811.811.8 ６．ワイドショー 14.214.214.214.2 
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問７．「おたく」のイメージで最も当てはまると思うものをそれぞれお答えください。n=108 

 
当てはまる 

 

やや 

当てはまる 

どちらとも 

いえない 

あまり 

当てはまら

ない 

当てはまらな

い 

１つの趣味に没頭している

1.521.521.521.52 

１ ２ ３ ４ ５ 

能動的である 2.452.452.452.45 １ ２ ３ ４ ５ 

とっつきにくい 2.522.522.522.52 １ ２ ３ ４ ５ 

知識が豊富である 1.831.831.831.83 １ ２ ３ ４ ５ 

家にひきこもりがちである

2.202.202.202.20 

１ ２ ３ ４ ５ 

熱心である 1.601.601.601.60 １ ２ ３ ４ ５ 

ファッションに疎い 2.312.312.312.31 １ ２ ３ ４ ５ 

人とコミュニケーションを 

とるのが苦手である 2.512.512.512.51 

１ ２ ３ ４ ５ 

健康的である 3.663.663.663.66 １ ２ ３ ４ ５ 

繊細である 2.622.622.622.62 １ ２ ３ ４ ５ 

好きなことにこだわりを 

もっている 1.341.341.341.34 

１ ２ ３ ４ ５ 

内向的である 2.382.382.382.38 １ ２ ３ ４ ５ 

現実の人間に興味がもてな

い 2.642.642.642.64 

１ ２ ３ ４ ５ 

 

問８．以下に挙げた中で「おたく」の趣味としてイメージするものはなんですか？ 

当てはまると思うものを３つまで選んでください。n=107 

また、選択した３つの中で最も当てはまると思うものには◎をつけてください。n=41n=41n=41n=41 

１．映画 1.91.91.91.9        ２．パソコン 37.437.437.437.4      ３．コスプレ 35.535.535.535.5 

４．アニメ 59.859.859.859.8       5．アイドル 51.451.451.451.4         ６．フィギュアの収集 48.648.648.648.6 

７．漫画 9.39.39.39.3        ８．ゲーム 30.830.830.830.8       ９．音楽（楽器演奏など）3.73.73.73.7 

１０．鉄道 23.423.423.423.4    １１．その他（        ）2.82.82.82.8 

１２．この中にはない 0.00.00.00.0 

 

問９．あなたがイメージしている「おたく」は、なにで見た印象が強いですか？もっとも 

   あてはまると思うものを選択してください。NNNN=104=104=104=104 

１．テレビ 71.271.271.271.2      ２．インターネット 20.220.220.220.2   ３．新聞 0 0 0 0.0.0.0.0 

４．雑誌 1.01.01.01.0  ５．友人・知人からの話 2.92.92.92.9     ６．その他（     ）4.84.84.84.8 
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問 10．あなたは秋葉原に行ったことがありますか？ n=108n=108n=108n=108 

     １．ある    58.358.358.358.3→付問１へ    ２．ない    41.741.741.741.7→問 11へ 

 

１と回答した方 

    付問 1．秋葉原には何を目的に行きましたか？あてはまるものをすべて選択してく

ださい。n=63n=63n=63n=63 

１．電気店への買い物 34.034.034.034.0 ２．観光 28.328.328.328.3 ３．イベントへの参加 3.83.83.83.8 

4．アニメグッズ関連の買い物 8.5 8.5 8.5 8.5   5．ゲームセンターで遊ぶ 4.7 4.7 4.7 4.7 

6．おたく文化を実際に経験するため 12.312.312.312.3 

7．その他（        ）8.5.5.5.5 

 

問 11．普段、「おたく」の人と接する機会はありますか？ n=107n=107n=107n=107    

１．よくあるほうだ 19.619.619.619.6    ２．時々あるほうだ 32.732.732.732.7 ３．あまりないほうだ 24.324.324.324.3    

４．ほとんどないほうだ 11.211.211.211.2  ５．全くないほうだ 12.112.112.112.1 

 

問 12．周囲の人物（親しい知人や友人）に「おたく」的な人はいますか？n=108n=108n=108n=108 

１．多くいるほうだ 16.716.716.716.7    ２．多少いるほうだ 42.642.642.642.6 

３．あまりいないほうだ 26.926.926.926.9     ４．ほとんどいないほうだ 13.913.913.913.9 

 

問 13．周囲の人物の「おたく」的な人から趣味について話されることはありますか？n=108n=108n=108n=108 

     １．よく話すほうだ 20.420.420.420.4 ２．多少話すほうだ 33.333.333.333.3 ３．あまり話さないほうだ 23.123.123.123.1 

  ４．ほとんど話さないほうだ 10.210.210.210.2  ５．全く話さないほうだ 13.013.013.013.0 

 

問 14．家族の中で「おたく」の方はいますか？ n=108n=108n=108n=108 

１．いる 23.123.123.123.1→付問１へ   ２．いない 76.976.976.976.9→問 15へ 

 

１と回答した方 

付問１．家族のもつ「おたく」的な趣味についてあなたはどう思っていますか？n=25n=25n=25n=25 

       １．肯定的なほうだ 52.052.052.052.0   ２．否定的なほうだ 16.0 16.0 16.0 16.0 

   ３．なんとも思わない 32.032.032.032.0 

 

付問２．その家族から趣味について話されることはありますか？n=24n=24n=24n=24 

       １．よく話すほうだ 29.2 29.2 29.2 29.2  ２．多少話すほうだ 25.025.025.025.0   

３．あまり話さないほうだ 20.820.820.820.8 ４．ほとんど話さないほうだ 8.38.38.38.3 

  ５．全く話さないほうだ 16.716.716.716.7 
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問 15．自分の好きなことに関して、もし友人から「おたく」だと言われたら、あなた 

は恥ずかしいと思いますか？ n=108n=108n=108n=108 

１．全く恥ずかしくない 33.333.333.333.3      ２．あまり恥ずかしくない 41.741.741.741.7 

３．やや恥ずかしい 21.321.321.321.3     ４．かなり恥ずかしい 3.73.73.73.7 

 

問 16．あなたが親しい友人に「○○おたく」と言われた場合、どう思いますか？ n=108n=108n=108n=108 

１．言われたくない 4.64.64.64.6    ２．あまり言われたくない 23.123.123.123.1 

３．やや言われてもいい 15.715.715.715.7 ４．言われてもいい 15.715.715.715.7 

  ５．なんとも思わない 40.740.740.740.7 

 

問 17．普段、「あの人はおたくかもしれない」と思うことがありますか？ n=108 n=108 n=108 n=108 

１．よくある 18.518.518.518.5       ２．時々ある 56.556.556.556.5      ３．あまりない 16.716.716.716.7 

４．ほとんどない 3.73.73.73.7  ５．全くない 4.64.64.64.6 

 

問 18．「あの人はおたくだ」と聞いたとき、その人に対してどういう印象 

を持ちますか？ n=108n=108n=108n=108 

     １．好意的に思う 0.90.90.90.9     ２．やや好意的に思う 17.617.617.617.6 

     ３．やや嫌な感じをもつ 12.012.012.012.0 ４．嫌な感じをもつ 1.91.91.91.9 ５．わからない 67.667.667.667.6 

 

問 19．「あの人はおたくだ」と聞いたとき、その人に対してどう思いますか？n=108n=108n=108n=108 

     １．近寄りやすいと思う 0.90.90.90.9       ２．やや近寄りやすいと思う 14.814.814.814.8 

     ３．やや近寄りがたいと思う 22.222.222.222.2  ４．近寄りがたいと思う 2.82.82.82.8 

   ５．わからない 59.359.359.359.3 
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問 20．以下の言葉に関して最も当てはまるものをそれぞれお答えください。 

 

・「萌え」 

Q1．「萌え」という言葉を知っていますか？n=108n=108n=108n=108 

１．聞いたことはない 1.91.91.91.9    ２．聞いたことはある 60.260.260.260.2 

 ３．なんとなく意味は知っている 38.038.038.038.0 

 

Q2．「萌え」の意味として最も当てはまると思うものを１つ選んでください。n=108n=108n=108n=108 

１．キャラクターへの愛情表現 82.482.482.482.4      ２．色っぽいさま 10.210.210.210.2 

３．大切にすること 7.47.47.47.4 

 

Q3．「萌え」という言葉にどういった印象を持っていますか？n=108n=108n=108n=108 

１．肯定的 26.926.926.926.9   ２．どちらかといえば肯定的 25.925.925.925.9 

３．どちらかといえば否定的 15.715.715.715.7      ４．否定的 4.64.64.64.6     ５．わからない 26.926.926.926.9 

 

 

 

・「腐女子」 

Q1．「腐女子」という言葉を知っていますか？n=108n=108n=108n=108 

１．聞いたことはない 7.47.47.47.4 ２．聞いたことはある 59.359.359.359.3 

 ３．なんとなく意味は知っている 33.333.333.333.3 

 

Q2．「腐女子」の意味として最も当てはまると思うものを１つ選んでください。nnnn=104=104=104=104 

１．マナーの悪い女性 3.83.83.83.8         ２．性根の腐った女性 13.513.513.513.5 

３．男性同士の恋愛を好む女性 69.269.269.269.2  ４．片付けができない女性 5.85.85.85.8 

５．恋愛に興味がない女性 7.77.77.77.7 

 

Q3．「あの人は腐女子だ」と聞いたとき、どういう印象をもちますか？n=107n=107n=107n=107 

     １．好意的に思う 5.65.65.65.6        ２．やや好意的に思う 5.65.65.65.6 

     ３．やや嫌な感じをもつ 28.028.028.028.0    ４．嫌な感じをもつ 19.619.619.619.6 ５．わからない 41.141.141.141.1 

 

 Q4．「あの人は腐女子だ」と聞いたとき、その人に対してどう思いますか？n=107n=107n=107n=107 

     １．近寄りやすいと思う 4.74.74.74.7       ２．やや近寄りやすいと思う 6.56.56.56.5 

     ３．やや近寄りがたいと思う 23.423.423.423.4  ４．近寄りがたいと思う 24.324.324.324.3 

   ５．わからない 41.141.141.141.1 
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・「ツンデレ」 

Q1．「ツンデレ」という言葉を知っていますか？n=108n=108n=108n=108 

１．聞いたことはない 3.73.73.73.7 ２．聞いたことはある 55550.00.00.00.0 

３．なんとなく意味は知っている 46.346.346.346.3 

 

Q2．「ツンデレ」の意味として最も当てはまると思うものを１つ選んでください。n=106n=106n=106n=106 

１．普段はツンツン、二人きりのときはデレデレする人 51.951.951.951.9 

２．ツンツンと澄ましている人 1.91.91.91.9 

３．普段はツンツン、たまにデレデレする人 46.26.26.26.2 

 

Q3．「ツンデレ」という言葉をどう感じていますか？n=107n=107n=107n=107 

１．肯定的 25.225.225.225.2      ２．どちらかといえば肯定的 30.830.830.830.8 

３．どちらかといえば否定的 7.5.5.5.5  ４．否定的 0.90.90.90.9     ５．わからない 35.535.535.535.5 

 

 

 

・「草食系」 

Q1．「草食系」という言葉を知っていますか？n=108n=108n=108n=108 

１．聞いたことはない 1.91.91.91.9 ２．聞いたことはある 53.753.753.753.7 

３．なんとなく意味は知っている 44.444.444.444.4 

 

Q2．「草食系」の意味として最も当てはまると思うものを１つ選んでください。n=106n=106n=106n=106 

１．ベジタリアンな男性 3.83.83.83.8    ２．おっとりした男性 12.312.312.312.3 

３．鈍感な男性 0.90.90.90.9           ４．恋愛に対して奥手な男性 75.575.575.575.5 

     ５．細身の男性 7.57.57.57.5 

 

Q3．「あの人は草食系だ」と聞いたとき、どういう印象をもちますか？n=107n=107n=107n=107 

     １．好意的に思う 9.39.39.39.3     ２．やや好意的に思う 23.423.423.423.4 

     ３．やや嫌な感じをもつ 9.39.39.39.3  ４．嫌な感じをもつ 6.56.56.56.5  ５．わからない 51.451.451.451.4 

 

 Q4．「あの人は草食系だ」と聞いたとき、その人に対してどう思いますか？n=107n=107n=107n=107 

     １．近寄りやすいと思う 12.112.112.112.1    ２．やや近寄りやすいと思う 20.620.620.620.6 

     ３．やや近寄りがたいと思う 7.57.57.57.5     ４．近寄りがたいと思う 3.73.73.73.7 

   ５．わからない 56.156.156.156.1 
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○あなたと、あなたの友人との付き合い方についてお尋ねします。以下の項目について最

も当てはまると思うものをそれぞれお答えください。 n=108 

 非常に  

あてはま

る 

やや   

あてはま

る 

あまり 

あてはま

らない 

全く  

あてはま

らない 

相手の考えていることに気をつかう 1.811.811.811.81 1 2 3 4 

互いに傷つけないよう気をつかう 1.841.841.841.84 1 2 3 4 

自分を犠牲にしても相手につくす 2.452.452.452.45 1 2 3 4 

お互いの約束は決して破らない 2.082.082.082.08 1 2 3 4 

友達グループのメンバーからどう見られて

いるか気になる 2.432.432.432.43 
1 2 3 4 

友達グループのためにならないことは決し

てしない 2.52.52.52.54444 
1 2 3 4 

 非常に  

あてはま

る 

やや   

あてはま

る 

あまり 

あてはま

らない 

全く  

あてはま

らない 

お互いのプライバシーには入らない 2.302.302.302.30 1 2 3 4 

お互いの領分にふみこまない 2.252.252.252.25 1 2 3 4 

相手に甘えすぎない 2.10.10.10.10 1 2 3 4 

相手の言うことに口をはさまない 2.452.452.452.45 1 2 3 4 

真剣な議論をすることがある 1.911.911.911.91 1 2 3 4 

心を打ち明ける 1.891.891.891.89 1 2 3 4 

 非常に  

あてはま

る 

やや   

あてはま

る 

あまり 

あてはま

らない 

全く  

あてはま

らない 

冗談を言って相手を笑わせる 1.701.701.701.70 1 2 3 4 

ウケるようなことをよくする 2.092.092.092.09 1 2 3 4 

みんなで一緒にいることが多い 2.042.042.042.04 1 2 3 4 

楽しい雰囲気になるよう気をつかう 1.941.941.941.94 1 2 3 4 

 

○最後にあなた自身についてお聞きします。n=108n=108n=108n=108 

問．あなたの性別は？  １．男性 50.950.950.950.9  ２．女性 49.149.149.149.1 

 

問．あなたの年齢は？ （  ）歳 21.321.321.321.3            n=106n=106n=106n=106 

ご協力ありがとうございました。 
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[[[[付属資料付属資料付属資料付属資料 2 2 2 2 グループグループグループグループ・・・・インタビューインタビューインタビューインタビュー調査用調査用調査用調査用スクリーニングスクリーニングスクリーニングスクリーニング・・・・シシシシートートートート]]]]    

 

グループ・インタビュー参加のお願い 

                        広報学科３年，西山久美子 

 

社会調査Ⅲという授業で、６６６６月月月月２６２６２６２６日日日日（（（（来週来週来週来週のののの金曜日金曜日金曜日金曜日））））のののの５５５５限目限目限目限目に、 

グループ・インタビューの実施を予定しており、 

そのための参加者を募集しています。 

お忙しいとは思いますが、お時間のある方は是非ご協力よろしくおねがいしま

す。 

 

 

◆ 次の３つの質問にお答え下さい。 

 

１：音楽は好きですか？ 

１．はい  ２．いいえ 

 

２：音楽のライヴに行ったことがありますか？ 

１．はい  ２．いいえ 

 

  ３：好きなアーティストを挙げて下さい。（何人でも） 

       （（（（                    ））））    

 

４：普段、アニメを見ますか？ 

１．はい  ２．いいえ 

 

５：：：：グループグループグループグループ・・・・インタビューインタビューインタビューインタビューにごにごにごにご協力協力協力協力してくださるしてくださるしてくださるしてくださる方方方方はははは下記下記下記下記にごにごにごにご記入記入記入記入をおをおをおをお願願願願いしますいしますいしますいします。。。。    

 

学籍番号：         氏名：             

 

 

 

※該当する方にはメールにて連絡させていただきます。 

 

ご協力ありがとうございました。 






